

警匪斗智角力 媲美《无间道》 华仔 城城 梁家辉 昨日《寒战》



由郭富城、梁家辉、李治廷、彭于晏等主演的香港警匪电影《寒战》昨日在全国公映。该片讲述了一个发生在新时代背景下的高智商警匪故事。文隽、顾长卫、姚晨等人观影后力挺《寒战》，赞其故事巧妙、制作精良，堪称“香港警匪片回归之作”。新片上映之际，片方为影迷逐一揭秘了《寒战》十大看点。

十大看点揭秘

看点一：五年精制剧本

电影《寒战》两位导演透露，该剧本的灵感来源于上一届美国总统竞选大战。当初为了撰写剧本，他们搜罗了大量鲜为人知的一手资料，同时咨询了多位警界和军火商朋友，其中的一些内幕信息甚至涉及机密。

看点二：高智商“无匪”警匪片

与传统港式警匪片有所不同，《寒战》展现的是香港安全部门以及警队内部的权力制衡与博弈。整部影片弥漫着浓重的悬念气息，即使到了最后一刻也可能无法深挖出真正的大Boss，这也让该片获赞是有史以来故事结构最宏大的另类“无匪”警匪片。郭富城还特别提示观众，观看时一定要保持高度注意力，不然可能会看得一头雾水。

看点三：两大影帝同台飙戏

《寒战》中，郭富城与梁家辉两位影帝首次同台飙戏，可以说让不少观众期待万分。片中，两人都是警务处副处长，区别在于“一文一武”，郭富城是心思缜密的“谋略派”，梁家辉则属于脾气火爆的“行动派”。在处长即将退休之际，两人打响一场针锋相对的“上位之战”。而片中一场长达1分钟的火爆“对骂”戏也成为影片的一大亮点。

看点四：新生代人气偶像助阵

除了两位影帝，李治廷、彭于晏两位人气偶像的加盟也为该片加灌“型男”气息。曾凭借“阿信”一角大获好评的彭于晏此次变身光头“型警”，清爽俊朗形象让人眼前一亮。而在《李小龙我的兄弟》中饰演“李小龙”大秀肌肉的李治廷，此次则入主廉政公署担任调查主任，两位新生代型男的《寒战》PK令人期待。

看点五：刘德华友情出演

近年来，刘德华一直致力于推介影坛新生力量，在他的支持下，《疯狂的石头》、《桃姐》等多部优质电影脱颖而出。此次他更是友情出演力挺港产警匪片《寒战》。片中，刘德华饰演“特首范”十足的香港保安局局长，会对香港的法治精神进行精彩的解读。而该片也是他和郭富城继1992年《超级学校霸王》后，时隔19年的银幕再聚首，两大天王的同台飙戏也令无数影迷翘首以盼。

看点六：真实飞虎队加盟

影片中，观众将会领略到香港警匪片里最经典的元素——飞虎队。为了表现“香港告急，倾城一战”的概念，同时令影片更具真实性，《寒战》片方不惜通过各种渠道，邀请到众多真实的前飞虎队队员和退役的精英华籍英兵倾情加盟。据了解，这也是近几年香港警匪片中首次邀请真实飞虎队队员参演。

看点七：特邀《蝙蝠侠》航拍团队

由于经费及航空管制等原因，以往香港警匪片大多在陆地拍摄，而很少从高空拍摄全港。此次《寒战》重金打造超强全港航拍镜头，不仅耗百万巨资专门从美国空运来SpaceCam专业航拍系统，还邀请到拥有20年飞行经验，曾拍摄《蝙蝠侠2》等大制作影片的直升机师Ingrid来拍摄香港鸟瞰场面。届时观众将会在片中看到不一样的香港景观。

看点八：国语配音影帝亲自上阵

由于考虑到内地观众的语言习惯，《寒战》将会同步推出粤语和国语两个版本。而片中四位主演全部放弃使用专业配音演员配音，而悉数亲自上阵为国语版配音，期间更有专业的国语老师指导，如此专业的后期音效制作也是近年少见。导演称，这样做的目的是想给观众呈现最纯正的港片味道和最逼真的观影感受。

看点九：金培达操刀电影配乐

据悉，此次《寒战》汇集了众多业内顶尖的幕后制作团队，除了钱嘉乐动作特效团队、香港电影金像奖“最佳剪辑奖”剪辑师邝志良、美术总监莫少宗的加盟，香港金牌作曲家金培达也亲自操刀《寒战》的电影配乐。在这部港产新片中，其创作的配乐将颠覆以往香港警匪片的一贯风格，突破性地以事件为节奏，会让观众在观影时有一种“过山车”般的过瘾感觉。

看点十：名人大力推荐

随着全国大范围提前试片活动的举行，《寒战》的口碑与好评也在步步攀升。其中，顾长卫、李少红、滕华涛、乌尔善、曹保平、张猛等国内知名导演纷纷表示了对该片的肯定，而香港导演文隽、张同祖则不吝大赞《寒战》堪称港片代表，是“2012年最值得期待的香港电影”。此外，姚晨、陈数、董璇、高云翔、王耀庆等也都对该片给予高度评价。（据新浪网）

剧情介绍

电影《寒战》讲述了一个新时代背景下警匪之间权谋斗智斗勇的故事。午夜的警队，报案中心接到匿名电话，一辆前线冲锋车被挟持。车内五位警员及武器装备成为贼人谈判筹码。事件惊动警队，不知是巧合还是意外，冲锋车内其中被劫持的警员，竟为现任行动副处长李文彬独子（彭于晏 饰）。

适逢警队一哥外访未返，下任处长选举的两大热门人选：鹰派人物李文彬（梁家辉 饰）与年轻的警长刘杰辉（郭富城 饰）都开始大施拳脚。李立即指挥营救，并将此次行动代号为《寒战》。可贼人竟对警队内部一切了如指掌、洞悉先机，警队精英尽出，行动依然无功而返，处处受制，众同胞均开始怀疑他的决策，推举刘杰辉接手整个行动，危急时刻，二虎相争，刘杰辉毫不示弱，不同与李的激进手法，他选择主动与贼人沟通，并答应给予贼人赎金。

整个交收赎金过程中，刘设法令赎金留下线索，以便追查贼人位置。可道高一尺，魔高一丈，刘非但找不着贼人踪迹，还将巨额赎金失却，跟刘出生入死的同胞徐永基（钱嘉乐 饰）更在交收赎金过程中殉职，刘内疚不已，香港警队陷入前所未有的危急与威胁……

整场行动令库房失却八千万现金，两位警员殉职。事件不但惊动了政府内部，也惊动了廉政公署，因为廉署收到匿名人士举报，怀疑两位副处长，其中一人在此危急关头以权谋私。香港的安全瞬间沦陷，警队及香港的管治漏洞被抖出，威胁直指警队内部，矛头直指警队高层。

原来，香港被称为“最安全的城市”的原因，只是未遇上真正的敌人！

片方发布温馨提示

昨日，电影片方特地温馨提示：看《寒战》，不能开小差、不能上厕所，需要做“功课”——这是一部高智商、高品质、高规格的“三高”电影！

温馨提示一：不能开小差，不能上厕所

电影《寒战》讲述了一个新时代背景下警察内部之间斗智斗力的故事。影片中，整个香港被推进了前所未有的危机当中，警队内部每个人都可能是内鬼，疑团层出。

与以往的香港警匪片不同，此次《寒战》的节奏相当紧凑，几乎没有任何多余的铺垫，每一个细节，甚至每一个对话都是推动情节进展的重要线索。再加上其中众多人物复杂的关系，稍不留神，就容易出现“短路”的状况了。

温馨提示二：不是传统意义警匪片

《寒战》中，枪战戏成为配角，不动手、只动脑的“计谋战”成为影片主角。“打造香港成为亚洲最安全城市”是影片核心，所有的事情都在围绕这个中心展开。但是，最安全城市不仅仅是消除黑社会犯罪，关系到香港安全的机构内部也需要消除隐患。因此，影片焦点便投放到维系香港整个城市安全的主角警方身上。

据悉，这场大战不需要黑帮、不需要卧底线人，甚至没有绝对的坏人，影片只是将焦点对准在警务处内部。导演告诉观众，警匪片，不一定就是警察与匪徒的故事，警察与警察之间、警局内部，同样也是一个精彩的故事。

温馨提示三：看下TVB，了解下香港警队建制

由于《寒战》涉及香港警界最高级别的内斗，因此涉及到众多部门，包括保安局、警务处、JCAC。其中警务处又分成管理组、行动组两个大的部门。公共关系科则属于管理组，飞虎队等则属于行动组。也正因为人物众多，部门众多，因此电影一开始，很多观众被这么多的“术语”给“弄懵”了，分不清谁是谁。片方建议想要看《寒战》的观众，可以提前去看下最近热播的几部TVB警匪剧，“熟悉下那边的建制，肯定就会觉得《寒战》里面关系一目了然。”（据新浪网）